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Torque

Defini¢cdo
O torque é o principal responsavel por rotacionar os objetos.
Ele é causado a partir da aplicacao de uma forca em um corpo:
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Produto Vetorial
O vetor torque é o resultado de um produto vetorial, portanto:

e Seu modulo é calculado como:

Angulo entre os vetores 7 e F
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e Sua diregao e sentido seguem a Regra da Mao Direita.

22 Lei de Newton
A 22 Lei de Newton para o movimento de rotacao é andloga ao caso de translacao:
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Na rotacao: a forga resultante sera o torque resultante; a massa sera o
momento de inércia; e a aceleracao sera a aceleracao angular.

= — —
Rotacao T, =la

Rolamento sem Deslizamento

Descrigdo
O movimento de Rolamento ¢ a jun¢do do movimento de Translagao com o
movimento de Rotacgao.
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Energia
A Energia Mecanica do movimento de Rolamento é:

Energias Cinéticas Energia Potencial Grav.
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Sem Deslizamento

Se nao houver deslizamento, o eixo de rotagao passa pelo ponto de contato do corpo
com o solo.

Com isso, encontramos a velocidade e a aceleragao do centro de massa:
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Forca de Atrito

Diagrama de corpo livre:
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Fazendo a 22 Lei de Newton Rotacional temos:
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Rolamento com Deslizamento

Descrigdo
E o Rolamento onde ha deslizamento. Nesse caso, nao podemos dizer que:

Diagrama do Corpo Livre
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Forcga de Atrito
Forca de atrito € no sentido contrario da velocidade do ponto de contato.
Nesse caso, a F,; € cinética e portanto sua férmula é:

Far = pe-N
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